

ZONGHE

以我之诚 护我之城

——濉溪县卫健委副主任伯广宝在战“疫”中书写责任与担当

■记者 齐新亚 通讯员 段红奎

实习生 孙俊

“这份荣誉是对我工作的肯定,更是一种鞭策,我将不忘初心,继续做好本职工作,推动全县医疗卫生事业再上新台阶。”6月30日在合肥参加了全省优秀共产党员表彰大会的伯广宝,当天就返回了淮北。第二天一早便来到位于濉溪县卫健委的办公室,开始了一天的紧张忙碌。

在濉溪县卫生健康战线上,提起伯广宝无人不知、无人不晓。他毕业于皖南医学院临床医学专业,1995年7月参加工作,2006年6月入党。先后任濉溪县计生服务站医生、副站长、站长,濉溪县人口和计生委副主任,濉溪县卫生健康委员会副主任。参加工作25年以来,他扎实工作,用实际行动诠释共产党员全心全意为人民服务的宗旨。

早些年,百姓大病小病喜欢涌向大医院,造成基层医院医疗资源利用率低,大

医院人满为患的现象。在新一轮医改中,2015年底濉溪县正式启动县域医共体建设。作为濉溪县卫生健康委员会副主任的伯广宝主抓这项工作,为了不断提升乡镇卫生院的医疗卫生服务能力,促进医疗卫生协调发展,他严格按照医改工作要求,落实医改工作部署,下基层到乡镇卫生院对接医院现存问题,根据镇、村医疗机构实际情况,为他们量身定制医疗水平提升计划,让优质的医疗资源下沉到基层,让百姓看病更方便、更省钱。

面对今年突如其来的新冠肺炎疫情,伯广宝利用自身医疗卫生专业优势,立足本职岗位,把全部精力投入到疫情防控各具体工作中去。他每天坚持工作到深夜,没给自己放过一天的假,连续工作50多天。在同事眼里,他是一部永不停歇的“永动机”,始终紧张有序地忙碌着。

“关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来,才是真正的共产党人。”隔离确诊和疑似病例时期是疫情防控最吃紧的关键

阶段,作为一名有着十几年党龄的老党员,伯广宝主动请缨,不惧风险,坚持到一线开展隔离工作。

时间就是生命,效率也是生命。仅用一天时间,伯广宝便制定完成了隔离方案,选定了隔离场所,安排工作人员对隔离场所进行了布置,并严格要求工作人员规范隔离流程、严谨把控消毒环节、严密做好个人防护等工作,确保各项工作流程形成闭环,不出现任何闪失。待完成隔离点各项任务后天几乎快亮了,他稍作休整,就开始新一天的防控工作。

“伯主任冒着随时可能被感染的风险指导隔离工作,这种心系群众、忘我工作的敬业精神让人肃然起敬,他是我们卫健人学习的榜样。”濉溪县卫健委工作人员李永峰表示。

伯广宝喜欢钻研业务知识,他始终把学习作为提升能力、指导实践、推动工作的重要抓手。疫情防控工作启动以来,他凭借着过硬的专业知识,对全县疫情防控

形势进行专业分析,在充分吃透上级文件精神的基础上,结合日常督查调研掌握的实际情况,制定了《濉溪县新型冠状病毒感染的肺炎防控工作方案》《濉溪县新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急处理预案》《濉溪县新型冠状病毒肺炎疫情防控重点人群管理工作方案》等一系列符合濉溪县实际的防控工作举措和办法。这些文件的出台,为濉溪县扎实有序开展疫情防控工作打下了坚实的基础。

“作为一名共产党员,作为一名卫健人,在人民群众身体健康和生命安全受到威胁时,理所当然地站在抗击疫情一线,以我之诚、护我之城!”伯广宝一名普通而又不普通的卫生健康战线上的工作人员,在光荣而又神圣的卫生健康工作岗位上,书写着共产党员的责任与担当。

榜样

市市场监管局多举措保障中高考期间食品安全

■记者 黄旭

本报讯 7月6日,记者从市市场监管局召开的2020年中高考安全保障工作会议上获悉,针对今年的中高考,该局实施多项措施,做好监管工作,确保考试期间食品安全。

据悉,市市场监管局从6月28日起至7月17日,开展为期20天中高考专项安全保障工作。各县(区)市场监管部门开展对学校食堂、考生集体用餐配送单位、考生食宿酒店、商场超市及周边餐饮单位和食品便利店的全面排查,及时消除食品安全风险和隐患。强化对重点单位的现场检查,对提供考生就餐服务的餐饮单位的食品原料采购查验、贮存、加工操作关键环节、餐饮具清洗消毒、从业人员健康状况及食品添加剂、食品留样管理等进行重点检查。杜绝采购使用高风险食品,严禁餐饮单位超接待能力为考生提供就餐服务,严禁加工明文禁止制售食品的行为。对检查中发现的薄弱环节和突出问题,限期整改到位,对整改不到位的,依法严厉查处,涉嫌违法犯罪的,及时移送司法机关。

各县(区)市场监管部门在考试期间对考点学校食堂、考生集体用餐配送单位、考生食宿酒店、商场超市及周边餐饮单位和食品便利店实行网格化监管,开展巡查检查。做好考试用品市场的监督和检查,对考试必备的2B铅笔等答题工具进行专项检查,对销售“三无”产品、假冒他人注册商标、仿冒知名商品包装装潢等违法行为要依法进行查处,对存在质量异议的考试用品进行抽样送检,对中高考期间接到的涉及考试用品质量的举报投诉要立即调查处理。此外,及时受理12315群众投诉和举报。做好中高考考点周边餐饮、超市、宾馆等价格巡查工作,防止不明码标价、哄抬价格等违法行为,为考生营造安宁、舒心的良好消费环境。



我市启动“以身份证替代老年优待证”工作 老年人出示身份证就可享受相应优待

■记者 韩惠 通讯员 薛林

本报讯 安徽省卫健委、省老龄办日前联合下发《关于做好以身份证替代老年优待证工作的通知》,我市随即启动“以身份证替代老年优待证”工作,今后老年人只要出示身份证就可享受相应优待。

在前期广泛动员部署的基础上,今年8月至本年度结束为身份证、老年优待证并轨运行阶段。各级卫生健康委、老龄办及时协调编办将“老年优待证办理”和“遗失补证”服务事项从

好政策的宣传解释工作。各级提供涉老优待服务的单位,对持老年证或本人居民身份证的老年人,均同等享受《安徽省实施<中华人民共和国老年人权益保障法>办法》规定的各项优待服务。对确有办证需求的,各级办证窗口也可提供办证服务。

“以身份证替代老年优待证”工作从2021年1月1日正式开始,当天起,各级卫生健康委、老龄办及时协调编办将“老年优待证办理”和“遗失补证”服务事项从

本级政务服务清单中取消;各级政务服务窗口单位终止办证服务。各级提供涉老优待服务的单位对老年人持老年证或本人居民身份证,均同等提供优待服务。

依据《安徽省实施<中华人民共和国老年人权益保障法>办法》,我省70周岁以上老年人可免费乘坐城市公共交通工具;在实施政府定价或者政府指导价管理的旅游景区、景点,65周岁以上老年人免票,不满65周岁的老年人享受半价优惠。

遏制“跑冒滴漏”现象 确保基金安全平稳运行
医保智能审核系统新增五项审核规则

■记者 刘星
通讯员 张少飞 郑敏

统。该审核系统依托现有的医保系统,单独开发有针对性的审核模块,可以较好地满足医保审核的需求。每月初,智能审核系统对上月定点医院发生的费用,通过不同的审核规则,形成初步审核结果,并将审核结果发至医院。医院对初审结果存在疑义的可以进行申诉,并上传文字、图片等申诉材料。医疗审核人员再针对医院的申诉情况进行复审。对存在争议需进一步明确的,可以要求医院补充相关材料后进行二次申诉。复审完成后,由智能审核系统统一汇总,形成审核报表,待相关人员确认签字后,即可形成正式的审核扣款。

据介绍,我市医保对本地定点医院发生医保费用后进行审核,经历了由纯人工审核,到半人工审核,再到医保程序智能审核共三个阶段。早期的医保系统并没有提供医保审核功能,所有的费用审核必须由医院提供清单、病历和结算单等相关材料,由医疗审核人员进行人工审核,既费时又费力。后期的医保系统虽然具备一定的审核功能,但缺乏针对性的审核,存在很大的局限性。

据介绍,我市医保对本地定点医院发生医保费用后进行审核,经历了由纯人工审核,到半人工审核,再到医保程序智能审核共三个阶段。早期的医保系统并没有提供医保审核功能,所有的费用审核必须由医院提供清单、病历和结算单等相关材料,由医疗审核人员进行人工审核,既费时又费力。后期的医保系统虽然具备一定的审核功能,但缺乏针对性的审核,存在很大的局限性。

为此,医保部门于2016年5月正式启用医保智能审核系

二十七、 义务教育经费保障

2020民生工程
政策解读

市财局 市民生办

继续做好城乡义务教育学生免除学杂费、统一生均公用经费基准定额、免费提供国家规定课程教科书、补助经济困难学生生活费等工作,稳步支持农村地区公办义务教育学校维修改造。

【目标任务】统一城乡义务

教育“两免一补”政策,对城乡义务教育学生免除学杂费、免费提供国家规定课程教科书,惠及学生233237人;对家庭经济困难学生补助生活费,补助学生8700人;巩固完善农村地区义务教育

学校校舍安全保障长效机制,计划建设面积14.31万平方米。

【资金筹措】免除城乡义务

教育学生学杂费。统一城乡义务教育学校生均公用经费基准定额,对城乡义务教育学校按照不低于基准定额的标准补助公用经费。城乡义务教育学校生均公用经费基准定额:普通小学每生每年600元,普通初中每生每年800元。在此基础上,对寄宿制学校按照寄宿生年生均200元标准增加公用经费补助,继续落实农村地区不足100人的规模较小学校,按100人核定公用经费和学校取暖费补助政策。特殊教育学校和随班就读残疾学生按每生每年6000元标准补助公用经费。经费由中央、省、市、县(区)共同分担,其中,中央与地方分担比例为6:4;地方承担部分省与市县(区)分担比例为:

农村地区省与县分担比例为8:

实施农村地区公办义务

教育学校校舍安全保障长效机制。农村地区公办义务教育学校校舍安全保障机制所需资金由中央和省按照6:4比例分担。城市公办义务教育学校校舍安全保障长效机制由市建立,所需经费由学校所属市(区)统筹安排。

责任单位:市教育局

联系人:余良雨

联系电话:3880717

